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PROVA OBJETIVA 

Bloco I 

Texto I (Questões 01 a 05) 

Bairro autossuficientes 

Uma solução urbanística debatida há bastante 

tempo voltou a ganhar força com a pandemia da Covid-

19: a criação de bairros mais autossuficientes, em que 

as pessoas não teriam de se deslocar diariamente por 

grandes distâncias até os grandes centros para 

trabalhar, estudar, comprar ou ir ao médico. Centros 

esses que acabam reunindo aglomerações por 

concentrarem os serviços. 

A prefeita de Paris, Anne Hidalgo, passou a 

defender essa proposta e vem chamando a atenção de 

vários gestores. Dentro de sua plataforma, ela tem o 

plano de transformar a capital francesa em uma 

“Cidade de 15 minutos”, em que qualquer parisiense 

poderia fazer suas atividades essenciais do cotidiano 

em uma rápida caminhada a pé ou de bicicleta. Isso 

vale para escolas, locais de trabalho, opções de 

compra, esportes e lazer. 

Em São Paulo, uma pesquisa mostrou que, 

com a pandemia, 46% dos paulistanos passaram a dar 

mais valor para o comércio e os serviços disponíveis 

nos bairros onde moram e 30% agora prestam mais 

atenção aos serviços públicos locais. O estudo foi 

realizado pelo Ibope para o Instituto Cidades 

Sustentáveis, em parceria com o Sesc, e ouviu 

pessoas das classes A, B e C. 

Para o professor da USP, Jeferson Tavares, 

“quantos bairros conhecemos que não passam de um 

aglomerado de casas sem nenhuma qualidade 

urbanística? Nesses lugares, o cidadão perdeu a 

identidade com a cidade. A origem da cidade é a 

aproximação e, por isso, não podemos abandonar essa 

defesa do uso do espaço público. Ruas, praças, 

parques e calçadões são lugares que concretizam a 

esfera pública do convívio social. Valorizá-los ajuda a 

manter a saúde física e mental dos cidadãos”. 

Giovanna Wolf e Pablo Pereira – O Estado de São Paulo 

01. Assinale a afirmação correta a respeito das

ideias do texto.

A  Como consequência da atual pandemia, pela 

primeira vez a sociedade está discutindo projetos de 

bairros autossuficientes. 

B  O conceito de “Cidade de 15 minutos” está baseado 

na possibilidade de os moradores realizarem atividades 

gastando, no máximo, 15 minutos de carro. 

C  O estudo elaborado pelo Ibope concentrou a coleta de 

dados em indivíduos pertencentes a classes sociais 

menos favorecidas. 

D  A qualidade urbanística de um bairro está relacionada 

ao uso adequado do espaço público que deve propiciar a 

permanente interação entre as pessoas. 

E  Mais da metade dos paulistanos, em decorrência do 

isolamento, têm dado relevância aos recursos oferecidos 

pelo bairro onde moram. 

02. Na frase do primeiro parágrafo – Centros esses

que acabam reunindo aglomerações por

concentrarem os serviços. –, o trecho destacado

pode ser reescrito, sem alteração do sentido do

texto, como indicado em:

A  visto que concentram os serviços. 

B  porém concentram os serviços. 

C  embora concentrem os serviços. 

D  para que concentrem os serviços. 

E  se bem que concentrem os serviços. 

03. Assinale a alternativa em que a frase apresenta a

relação correta entre os tempos verbais.

A  Se o projeto da “Cidade de 15 minutos” tivesse 

sucesso, os parisienses realizam atividades cotidianas 

utilizando curtos trajetos. 

B  Se o projeto da “Cidade de 15 minutos” teria sucesso, 

os parisienses realizaram atividades cotidianas utilizando 

curtos trajetos. 

C  Se o projeto da “Cidade de 15 minutos” teve sucesso, 

os parisienses realizassem atividades cotidianas 

utilizando curtos trajetos. 

D  Se o projeto da “Cidade de 15 minutos” terá sucesso, 

os parisienses realizavam atividades cotidianas 

utilizando curtos trajetos. 

E  Se o projeto da “Cidade de 15 minutos” tiver sucesso, 

os parisienses realizarão atividades cotidianas utilizando 

curtos trajetos. 

04. Leia os trechos do texto.

• ... passou a defender essa proposta e vem

chamando a atenção de vários gestores. (2º

parágrafo)

• ... e 30% agora prestam mais atenção aos serviços

públicos locais. (3º parágrafo)

Em conformidade com as ideias do texto e com a 

regência verbal e/ou nominal estabelecida pela 

norma-padrão, os trechos destacados podem ser 

substituídos por: 
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A  e tem provocado descaso nos vários gestores; se 

ocupam atentamente dos serviços públicos locais. 

B  e tem recebido o acolhimento de vários gestores; 

vêm se inteirando aos serviços públicos locais. 

C  e vem despertando interesse entre vários gestores; 

têm levado em conta os serviços públicos locais. 

D  e tem merecido destaque entre vários gestores; 

negligenciam os serviços públicos locais. 

E  e vem influenciando dos vários gestores; avaliam 

detalhadamente os serviços públicos locais. 

05. Assinale a alternativa correta quanto à 

concordância verbal determinada pela norma-

padrão da língua portuguesa. 

A  Existe muitos bairros que infelizmente não passam 

de aglomerados de casas. 

B  Por iniciativa de algumas entidades, empreendeu-se 

uma pesquisa na cidade de São Paulo. 

C  A discussão sobre bairros autônomos estão 

ganhando força na esfera pública. 

D  Espaços de lazer, como praças e parques, colabora 

para manter a saúde física e mental dos cidadãos. 

E  A proposta de Anne Hidalgo consistem em 

transformar a capital francesa em uma cidade de fácil 

mobilidade. 

06. Assinale a alternativa em que o acento 

indicador da crase está empregado conforme a 

norma-padrão da língua portuguesa. 

A  Os amigos começaram à discutir sobre o filme. 

B  Muitos se referiram à ela com bastante entusiasmo. 

C  Ela telefonou às amigas chamando-as para a festa. 

D  De maio à julho, eles farão uma viagem pelo 

Nordeste. 

E  O casal enviará à você os convites para a cerimônia. 

07. Assinale a alternativa que apresenta a frase 

pontuada conforme a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

A  Os amigos, de Lucas acabaram chegando, 

atrasados. 

B  Naquela tarde meus colegas, não foram, à escola. 

C  O que importa, de fato é a qualidade, das amizades. 

D  Escolher, bom amigos só se aprende, com o tempo. 

E  Cláudio, o amigo de Ana, também irá ao cinema. 

08. Assinale a alternativa em que se encontra 

emprego de palavra(s) em sentido figurado. 

A  O Código Penal, que é relativamente antigo em 

comparação com a tecnologia, é aplicável à internet… 

B  É ilustrativo o caso da executiva americana Justine 

Sacco. 

C  “Pessoas chegam a se matar por causa do alcance de 

crimes contra a honra em rede social…” 

D  Funcionários dos hotéis locais ameaçaram fazer greve 

caso Justine fosse aceita como hóspede. 

E  … personalidades, crenças e crendices, ódios e 

amores antes recolhidos são catapultados do teclado 

para o mundo… 

Texto II (Questões 09 a 12) 

Numa cidade grande, a gente se sente pequeno. 

Numa cidade pequena, a gente se sente grande. Será 

mesmo assim? No interior é tudo mais calmo e pacato, e 

as pessoas só escutam músicas do estilo sertanejo? 

Existem inúmeras vantagens e desvantagens de viver no 

interior, mas tudo depende do estilo de vida e do objetivo 

de cada um. 

Os interioranos são mais apegados, mais 

solidários e mais simpáticos. Talvez seja assim pela 

facilidade de todos se conhecerem ou terem algum 

conhecido em comum. Isso acaba deixando-os mais 

atenciosos uns com os outros. Nas cidades grandes, 

você só vê os habitantes andando pelas ruas com fones 

de ouvido, sempre apressados, indiferentes, e sem 

olharem uns para os outros. Se uma pessoa vai comprar 

um bilhete do metrô, a atendente vende o bilhete, mas é 

capaz que não fale nem um “bom dia”. Se alguém 

precisa de uma informação, as pessoas têm receio de 

ajudar esse alguém. 

Diego Carza – Vida no Interior 

09. Para o autor do texto, 

A  os fones de ouvido são uma exclusividade de pessoas 

que vivem nas grandes cidades. 

B  a tranquilidade das cidades pequenas está acabando 

aos poucos. 

C  as pessoas de cidades pequenas se acham mais 

importantes que as outras. 

D  as pessoas das cidades grandes acabam tendo 

menos contato entre si. 

E  a falta de educação nas cidades grandes é algo 

comum e atrapalha a prestação de serviço. 

10. No trecho – Isso acaba deixando-os mais 

atenciosos uns com os outros. Nas cidades grandes, 

você só vê os habitantes andando pelas ruas com 

fones de ouvido, sempre apressados e sem olharem 

uns para os outros. –, as expressões destacadas têm 

valor de 

A  exclusão. 

B  meio. 

C  quantidade. 

D  assunto. 

E  reciprocidade. 
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11. No 2º parágrafo, duas palavras com sentidos 

que se opõem são: 

A  interioranos – facilidade. 

B  solidários – indiferentes. 

C  ruas – metrô. 

D  comprar – ajudar. 

E  atendente – pessoas. 

12. Assinale a alternativa em que a pontuação da 

frase reescrita a partir do texto está correta. 

A  A vida interiorana, é bem mais calma, e tem também 

suas desvantagens. 

B  O estilo, sertanejo das músicas, caiu no gosto dos 

interioranos. 

C  A vantagem de viver no interior é, que as pessoas, 

são mais atenciosas. 

D  Na cidade pequena, se a pessoa anda na rua, todos 

a cumprimentam. 

E  A atendente do metrô, vende bilhete, e seu “bom 

dia” nunca acontece. 

13. Elas são as amigas que sempre se __________ 

muito _____ livros e cinema. Por isso nós 

_________ convidamos para ir conosco ver esse 

novo filme. As lacunas do enunciado devem ser 

preenchidas, correta e respectivamente, conforme 

a norma-padrão da língua portuguesa, por: 

A  interessa ... em ... lhes 

B  interessam ... por ... as 

C  interessa ... com ... as 

D  interessam ... de ... lhes 

E  interessa ... para ... as 

14. Na questão, assinale a alternativa que completa, 

correta e respectivamente, os espaços das frases 

dadas. Os policiais chegaram______ empurrar duas 

pessoas que ficaram nos__________ da escada. 

A  a … degraus 

B  à … degrais 

C  a … degraos 

D  à … degraus 

E  a … degrais 

15. “O SBT fará uma homenagem digna da história 

de seu proprietário e principal apresentador: no 

próximo dia 12 [12.12.2015] colocará no ar um 

especial com 2h30 de duração em homenagem a 

Silvio Santos. É o dia de seu aniversário de 85 

anos”. As informações textuais permitem afirmar 

que, em 12.12.2015, Sílvio Santos completou seu 

A  octogenário quinquagésimo aniversário. 

B  octogésimo quinto aniversário. 

C  octingentésimo quinto aniversário. 

D  otogésimo quinto aniversário. 

E  oitavo quinto aniversário. 

Texto III (Questão 16) 

 

16. Na frase “A tirinha, embora seja curta, com 

apenas três quadrinhos, consegue fazer o leitor 

refletir, no entanto ele pode também discordar.”, as 

expressões em destaque podem ser substituídas, 

sem alteração do sentido do texto, respectivamente, 

por: 

A  mesmo que; como. 

B  enquanto; ou seja. 

C  portanto; porque. 

D  conquanto; contudo. 

E  visto que; conforme. 

Texto IV (Questões 17 a 19) 

Tudo o que não puder contar, não faça: 

integridade é não agir errado mesmo sozinho 

Immanuel Kant, famoso filósofo alemão do 

século 18, dizia: “Tudo o que não puder contar como faz, 

não faça!”. Ao jogarmos um simples papelzinho pela 

janela não temos consciência alguma de que não se 

trata apenas de um simples papelzinho. O que está por 

trás disso é absolutamente sério. O que estamos 

fazendo conosco, com o meio em que vivemos e com o 

mundo? Há que se dizer que culpar terceiros sempre nos 

traz alívio. 

Mas não é um simples papelzinho... Se jogarmos 

três ao dia, serão quatorze por semana, e se milhões de 

pessoas de todo o mundo jogarem três míseros papéis 

por dia? Um dos maiores responsáveis por alagamentos 

nas cidades é o lixo, acarreta entupimento de bueiros e 

canalizações, levando a dispersar doenças e incômodo à 

população em geral. 

O âmago desta questão é a consciência. Nos 

dias de hoje coletamos informações prontas e não 

levamos questões reflexivas ao cotidiano agitado e 

quase atropelado pelo que não nos afeta tanto por 

enquanto. 

O que seremos no futuro? Seremos seres 

abastecidos virtualmente, mas submergidos no lixo? A 

grande preocupação é que a realidade virtual se 

sobreponha à realidade real! 
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A vida no planeta como a conhecemos acabará 

de forma dramática, e somente através desse processo 

de conscientização poderemos garantir a 

sustentabilidade ambiental. Sustentabilidade: “Pensar 

globalmente, agir localmente”. Não é um simples 

papelzinho. É questão de educação, caráter, reflexão! 

Mario Sergio Cortella – Adaptado 

17. A frase do filósofo Immanuel Kant, logo no 

título, chama a atenção para o fato de que o autor, 

Mario Sergio Cortella, 

A  condena as regras limitadoras da liberdade 

individual. 

B  faz o relato de algumas de suas experiências. 

C  satiriza a falta de aplicação prática da filosofia. 

D  oferece um conselho ao leitor do texto. 

E  desdenha do discurso em prol da sustentabilidade. 

18. Ao dizer que “não é um simples papelzinho”, o 

autor quer reforçar a ideia defendida no texto de 

que 

A  a atitude de um único indivíduo resulta do 

aprendizado de todo um grupo. 

B  um pequeno papel é fruto do trabalho conjunto de 

muitas pessoas. 

C  um ato isolado pode ter consequências que afetam 

a coletividade. 

D  os recursos naturais estão fadados a se extinguir em 

um futuro próximo. 

E  a reciclagem do lixo deve ser o tema prioritário dos 

debates filosóficos. 

19. A opinião do autor está expressa nesta frase: 

A  As intenções são mais importantes do que as ações. 

B  O homem deve refletir melhor sobre suas atitudes 

cotidianas. 

C  As informações obtidas no meio virtual devem ser 

ignoradas. 

D  O fim da realidade virtual garantirá a 

sustentabilidade ambiental. 

E  O principal papel de cada indivíduo é saber escolher 

seus governantes. 

20. O vocábulo Mas, no início do segundo 

parágrafo, sinaliza que a atitude de culpar terceiros 

por nossas faltas é 

A  decente. 

B  louvável. 

C  inevitável. 

D  irrelevante. 

E  reprovável. 

21. Assinale a alternativa em que a pontuação das 

frases está de acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa. 

A  É fato indiscutível que, a limpeza está relacionada, à 

saúde. 

B  Por mais que se esforce, ela, não limpa bem os 

móveis. 

C  Pedro assim que eu tiver tempo; limparei o ar 

condicionado 

D  Márcia, a irmã de Ana, dá muito valor à limpeza da 

casa. 

E  Na hora, de fazer a faxina, ela pede, ajuda aos filhos. 

22. A colocação dos pronomes e o emprego da crase 

estão de acordo com a norma-padrão da língua 

portuguesa em: 

A  Nos esclareceram sobre o quanto podemos ajudar à 

combater a dengue. 

B  Já nos avisaram que os agentes de controle endêmico 

virão hoje à tarde. 

C  Por mais que aprenda-se sobre às endemias, ainda 

há quem não acredite. 

D  Nunca falou-se tanto à respeito de todos esses tipos 

de vírus. 

E  Informaram à ela que não dariam-lhe a vacina 

naquele ambulatório. 

Texto V (Questões 23 e 24) 

 

23. Conforme a leitura e observação do último 

quadrinho, é correto afirmar que 

A  não houve total compreensão do que o pássaro preso 

queria. 
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B  a presença de um amigo confortou o pássaro 

engaiolado. 

C  o pássaro preso demonstrou gratidão pelo amigo. 

D  o pássaro que entra na gaiola está insatisfeito. 

E  os dois pássaros conseguiram ficar livres. 

24. De acordo com o texto do 2º quadrinho, um dos 

problemas do passarinho que pede socorro é 

A  não saber onde está. 

B  precisar de comida e água. 

C  não ter companhia de uma fêmea. 

D  estar com muito frio. 

E  querer a liberdade. 

Bloco II 

25. Os crimes de falsificação de documento público 

e de prevaricação têm em comum: 

A  apresentarem mais de uma conduta prevista no tipo. 

B  admitirem a punição também na modalidade 

culposa. 

C  ambos serem punidos com penas de detenção e 

multa. 

D  a qualificadora, tratando-se de crime praticado para 

satisfazer interesse pessoal. 

E  o fato de somente poderem ser praticados por 

funcionário público. 

26. No que concerne ao peculato, é correto afirmar 

que, se o funcionário público concorre 

culposamente para o crime de outrem, 

A  fica sujeito a pena de detenção. 

B  fica sujeito a pena de reclusão e multa. 

C  a reparação do dano ocorrida depois do trânsito em 

julgado de sentença condenatória não tem qualquer 

consequência penal. 

D  a reparação do dano ocorrida antes do trânsito em 

julgado de sentença condenatória reduz de metade a 

pena imposta. 

E  a conduta é considerada atípica, por não haver 

expressa previsão legal para punição por crime 

culposo. 

27. Sobre o delito de corrupção ativa, pode-se 

afirmar que 

A  é crime próprio. 

B  tem como objeto jurídico a honestidade do 

funcionário público. 

C  é crime formal. 

D  é crime de concurso necessário 

E  admite forma culposa. 

28. A conduta de “dar causa à instauração de 

investigação policial, de processo judicial, 

instauração de investigação administrativa, inquérito 

civil ou ação de improbidade administrativa contra 

alguém, imputando-lhe crime de que o sabe 

inocente” configura 

A  denunciação caluniosa. 

B  condescendência criminosa. 

C  falso testemunho. 

D  comunicação falsa de crime. 

E  fraude processual. 

29. O crime de exploração de prestígio está inserido 

no capítulo dos crimes praticados 

A  contra a moralidade pública. 

B  contra a administração da justiça. 

C  por particular, contra a administração em geral. 

D  por funcionário público, contra a administração em 

geral. 

E  por particular, contra a administração pública 

estrangeira. 

30. O crime de desobediência a decisão judicial 

sobre perda ou suspensão de direito, nos termos do 

quanto determina o art. 359 do CP 

A  comina, cumulativamente, pena de reclusão e multa. 

B  comina, cumulativamente, pena de detenção e multa. 

C  tem pena aumentada se o agente pratica o fato com 

intuito de lucro. 

D  tem pena aumentada se do fato resulta prejuízo à 

administração pública. 

E  não exige, em sua descrição típica, que a decisão 

tenha transitado em julgado. 

31. Nos termos do art. 252 do CPP, o juiz não poderá 

exercer jurisdição no processo em que 

A  tiver funcionado seu cônjuge como defensor. 

B  for amigo íntimo de qualquer das partes. 

C  tiver aconselhado qualquer das partes. 

D  for sócio de sociedade interessada no processo. 

E  for credor de qualquer das partes. 

32. No tocante ao tema citações, assinale a 

alternativa correta. 

A  Se o réu estiver preso, será requisitada sua 

apresentação em juízo, no dia e hora designados. 

B  As citações que houverem de ser feitas em legações 

estrangeiras serão efetuadas mediante Exequatur. 

C  O funcionário público, na qualidade de acusado, não 

será notificado para comparecer em juízo; sua 

apresentação dar-se-á por intermédio do chefe de sua 

repartição. 
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D  A citação do militar far-se-á por intermédio do chefe 

do respectivo serviço. 

E  Verificando que o réu se oculta para não ser citado, 

o oficial de justiça certificará a ocorrência e procederá à

citação por edital.

33. A denúncia ou queixa, nos termos do art. 395 do

Código de Processo Penal, será rejeitada quando

A  o acusado for comprovadamente inimputável. 

B  faltar justa causa para o exercício da ação penal. 

C  o fato narrado evidentemente não constituir crime. 

D  o fato tiver sido praticado em legítima defesa, 

excluindo sua ilicitude. 

E  existir manifesta de causa excludente da 

culpabilidade do agente. 

34. Segundo o Código de Processo Penal, a

respeito dos procedimentos, comum e especial, e

instrução criminal, assinale a alternativa correta.

A  As infrações de menor potencial ofensivo são 

processáveis pelo procedimento especial. 

B  A inimputabilidade do acusado é causa de rejeição 

da denúncia. 

C  No procedimento comum ordinário, recebida a 

denúncia, o Juiz ordenará a citação do acusado para 

apresentar resposta à acusação. No procedimento 

comum sumário, contudo, não há previsão de resposta 

à acusação, após a citação. 

D  O Juiz que presidiu a instrução proferirá a sentença. 

E  Os processos que apuram crimes hediondos terão 

prioridade de tramitação na primeira e segunda 

instância, não se aplicando a tramitação prioritária nos 

Tribunais Superiores. 

35. Nas infrações penais de menor potencial

ofensivo, quando o juizado especial criminal

encaminhar ao juízo comum as peças existentes

para a adoção de outro procedimento, de acordo

com o art. 538 do CPP, o rito adotado será

A  o ordinário 

B  o sumário. 

C  livremente estabelecido pelo juiz. 

D  o sumaríssimo. 

E  o especial. 

36. Assinale a alternativa correta.

A  Os recursos não terão efeito suspensivo nos casos 

de perda da fiança. 

B  O Ministério Público não poderá desistir de recurso 

que haja interposto. 

C  Caberá recurso em sentido estrito da decisão que 

receber a denúncia. 

D  Por conta da última reforma do Código de Processo 

Penal, não há mais previsão legal do recurso de carta 

testemunhável. 

E  Sempre será admissível a reiteração do pedido de 

revisão criminal. 

37. Sobre os Juizados Especiais da Fazenda Pública,

pode-se corretamente afirmar que

A  é de competência dos Juizados Especiais da Fazenda 

Pública processar, conciliar e julgar causas cíveis de 

valor até 30 (trinta) salários mínimos. 

B  não se incluem na competência do Juizado Especial 

da Fazenda Pública as causas sobre bens imóveis dos 

Municípios. 

C  no foro onde estiver instalado Juizado Especial da 

Fazenda Pública, a sua competência é relativa. 

D  o juiz não poderá, nos Juizados Especiais da 

Fazenda, deferir providências cautelares e antecipatórias 

de ofício. 

E  não podem atuar como réus, nos Juizados Especiais 

da Fazenda, empresas públicas e sociedades de 

economia mista. 

38. Se um deputado estadual praticar um crime de

competência da Justiça Estadual, cuja pena máxima

seja igual ou inferior a dois anos, ele deverá ser

julgado

A  pelos Juizados Especiais Criminais. 

B  pela Justiça Comum de Primeira Instância, sem 

aplicação dos institutos da Lei 9.099/95, como audiência 

preliminar para Composição dos Danos Civis e 

Transação Penal. 

C  pela Justiça Comum de Primeira Instância, com 

aplicação dos institutos da Lei 9.099/95, como audiência 

preliminar para Composição dos Danos Civis e 

Transação Penal. 

D  pelo Tribunal de Justiça, sem aplicação dos institutos 

da Lei 9.099/95, como audiência preliminar para 

Composição dos Danos Civis e Transação Penal. 

E  pelo Tribunal de Justiça, com aplicação dos institutos 

da Lei 9.099/95, como audiência preliminar para 

Composição dos Danos Civis e Transação Penal. 

39. Sobre o instituto da suspensão condicional do

processo, é correto afirmar:

A  em que pese o processo fique suspenso, o prazo 

prescricional continuará correndo normalmente; 

B  o acusado que vier a ser processado, no curso do 

prazo de suspensão, pela prática de contravenção não 

poderá ter o benefício revogado por este motivo; 

C  será cabível seu oferecimento pelo Ministério Público 

apenas quando praticado crime de menor potencial 

ofensivo; 
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D  o acusado reincidente pela prática de crime doloso 

não fará jus ao benefício; 

E  o comparecimento pessoal semanal é umas das 

condições a ser necessariamente aplicada pelo 

magistrado. 

40. O novo código de processo civil trouxe

dispositivos expressos sobre impedimento e

suspeição do perito. Quanto ao tema, assinale a

alternativa correta.

A  O perito que tiver amizade íntima com qualquer das 

partes será impedido de realizar perícia. 

B  Se o perito for herdeiro presuntivo de alguma das 

partes, será considerado suspeito para realizar a 

perícia. 

C  Aquele que prestou depoimento no processo como 

testemunha está impedido de realizar a perícia. 

D  Há suspeição do perito quando qualquer das partes 

for sua credora ou devedora, de seu cônjuge ou 

companheiro ou de parentes destes, em linha reta até 

o segundo grau.

E  Há impedimento do perito quando for parte no

processo ele próprio, seu cônjuge ou companheiro, ou

parente, consanguíneo ou afim, em linha reta ou

colateral, até o segundo grau.

41. De acordo com o Código de Processo Civil

2015, é CORRETO afirmar que na comarca, seção

ou subseção judiciária onde for difícil o transporte,

o juiz poderá prorrogar os prazos por até:

A  15 (quinze) dias. 

B  1 (um) mês. 

C  2 (dois) meses. 

D  3 (três) meses. 

E  4 (quatro) meses. 

42. Com relação à forma, ao tempo e ao lugar dos

atos processuais, assinale a alternativa correta.

A  A parte poderá renunciar ao prazo estabelecido 

exclusivamente em seu favor, desde que o faça de 

maneira expressa. 

B  Os atos das partes consistentes em declarações 

unilaterais ou bilaterais de vontade só podem modificar 

ou extinguir direitos processuais após a homologação 

judicial. 

C  Salvo autorização judicial, as citações, intimações e 

penhoras não poderão ser realizadas no período de 

férias forenses e nos feriados. 

D  Em caso de obstáculo criado por uma das partes, 

superado o motivo que deu causa à suspensão do 

curso do prazo, este será restituído integralmente à 

outra parte. 

E  O documento redigido em língua estrangeira poderá 

ser juntado aos autos desacompanhado de versão para 

a língua portuguesa se as partes assim acordarem. 

43. O Código de Processo Civil impõe regras

concernentes às citações. Assim, sobre este tema,

assinale a alternativa CORRETA:

A  Far-se-á, normalmente, a citação a quem estiver 

assistindo a qualquer ato de culto religioso. 

B  Far-se-á, normalmente, a citação ao cônjuge ou a 

qualquer parente do morto, consanguíneo ou afim, em 

linha reta, ou na linha colateral em segundo grau, no dia 

do falecimento e nos 7 (sete) dias seguintes. 

C  Far-se-á, normalmente, a citação aos noivos, nos 3 

(três) primeiros dias de bodas. 

D  Far-se-á, normalmente, a citação aos doentes, 

enquanto grave o seu estado. 

E  Far-se-á, normalmente, a citação de quem estiver 

trabalhando. 

44. O juiz e os auxiliares da justiça de uma localidade

não têm competência para praticar diligências em

comarcas diferentes das que estão lotados. Nesse

contexto, pode ser necessário, por exemplo, solicitar

a avaliação de bens passíveis de penhora que

estejam em localidade diferente daquela em que

corre o processo. Em situações como essa, expede-

se ato de comunicação processual entre órgãos do

Poder Judiciário, de modo a respeitarem os limites

territoriais de competência das comarcas. Tal ato de

comunicação processual denomina-se

A  carta precatória. 

B  carta rogatória. 

C  carta de mandado. 

D  carta de autorização. 

E  carta de ordem. 

45. Assinale a alternativa que corresponde ao prazo

processual para oposição de embargos de

declaração:

A  Três dias. 

B  Cinco dias. 

C  Dez dias. 

D  Quinze dias. 

E  Trinta dias. 

46. François nasceu no território brasileiro durante o

período em que seus pais, nacionais franceses, aqui

estavam por se encontrarem em gozo de licença na

fábrica de bijuterias em que trabalhavam na França.

À luz da sistemática constitucional, François:

A  é brasileiro nato, desde que seus pais tenham 

requerido; 
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B  é brasileiro nato, desde que o requeira aos dezoito 

anos; 

C  é brasileiro nato, independente de requerimento; 

D  é apenas nacional francês, não brasileiro; 

E  pode naturalizar-se brasileiro. 

47. Segundo a Constituição da República, são 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 

de outros que visem à melhoria de sua condição 

social, 

I. a remuneração do trabalho diurno superior à do 

noturno. 

II. o repouso semanal remunerado, 

necessariamente, aos domingos. 

III. o gozo de férias anuais remuneradas com, pelo 

menos, um terço a mais do que o salário normal. 

Assinale: 

A  se somente a afirmativa I estiver correta. 

B  se somente a afirmativa II estiver correta. 

C  se somente a afirmativa III estiver correta. 

D  se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

E  se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

48. Antônio, pessoa do povo, percebeu que uma 

criança de aproximadamente 4 anos estava sendo 

duramente espancada por um adulto, no interior de 

uma casa, durante a noite. Considerando a 

sistemática constitucional, é correto afirmar que 

Antônio 

A  deve chamar um policial, que deve solicitar um 

mandado judicial para ingressar na casa contra a 

vontade do morador. 

B  pode ingressar na casa, contra a vontade do 

morador, e prendê-lo. 

C  deve solicitar um mandado judicial para ingressar na 

casa contra a vontade do morador. 

D  pode solicitar a interrupção da agressão, mas não 

ingressar na casa contra a vontade do morador. 

E  somente poderia ingressar na casa contra a vontade 

do morador, para interromper a agressão, caso ainda 

fosse dia. 

49. Em matéria de direitos e garantias fundamentais 

relacionados à religiosidade, a Constituição da 

República de 1988 prevê que: 

A  ninguém será privado de direitos por motivo de 

crença religiosa, que não pode ser invocada para 

eximir-se de obrigação legal a todos imposta; 

B  é assegurada, nos termos da lei, a prestação de 

assistência religiosa nas entidades civis e militares de 

internação coletiva; 

C  é violável a liberdade de consciência e de crença, 

sendo assegurado o livre exercício dos cultos religiosos 

e vedada a proteção aos locais de culto e a suas 

liturgias; 

D  é vedado, em qualquer hipótese, ao poder público 

estabelecer cultos religiosos ou igrejas, subvencioná-los 

ou embaraçar-lhes o funcionamento; 

E  o ensino religioso é de matrícula obrigatória e constitui 

disciplina dos horários extraordinários das escolas 

públicas de ensino fundamental. 

50. A Constituição da República de 1988, ao tratar 

das disposições gerais da administração pública, 

estabelece que: 

A  a publicidade dos atos, programas, obras, serviços e 

campanhas dos órgãos públicos deverá ter caráter 

educativo, informativo ou de orientação eleitoral e 

partidária; 

B  os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do 

Poder Judiciário deverão ser superiores aos pagos pelo 

Poder Executivo; 

C  a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies 

remuneratórias é permitida para o efeito de remuneração 

de pessoal do serviço público; 

D  os acréscimos pecuniários percebidos por servidor 

público deverão ser computados e acumulados para fins 

de concessão de acréscimos ulteriores; 

E  a administração fazendária e seus servidores fiscais 

terão, dentro de suas áreas de competência e jurisdição, 

precedência sobre os demais setores administrativos, na 

forma da lei. 

51. A Constituição da República de 1988 tem como 

regra geral a vedação de acumulação remunerada de 

cargos públicos. Ocorre que o texto constitucional 

autoriza tal acumulação em casos excepcionais, 

quando houver compatibilidade de horários, como na 

hipótese de: 

A  dois cargos de nível técnico ou científico; 

B  dois cargos da área de educação; 

C  dois cargos da área jurídica; 

D  um cargo de magistrado estadual com um cargo de 

professor; 

E  um cargo de professor com outro de prestador de 

serviço público. 

52. Em relação ao concurso público para ingresso na 

Administração Pública, a Constituição da República 

estabelece que: 

A  o prazo de validade do concurso público é de dois 

anos, prorrogável uma vez, por igual período; 

B  a investidura em cargo efetivo ou em comissão 

depende de aprovação prévia em concurso público, de 

acordo com a natureza e a complexidade do cargo; 
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C  as funções de confiança são exercidas 

exclusivamente por servidores ocupantes de cargo 

efetivo e destinam-se apenas às atribuições de direção, 

chefia e assessoramento; 

D  os cargos em comissão são de livre nomeação e 

exoneração, e destinam-se às atribuições de direção, 

chefia e assessoramento, recaindo exclusivamente 

sobre funcionários não concursados; 

E  é imprescindível a realização de concurso público 

para contratação por tempo determinado com objetivo 

de atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público. 

53. O Prefeito do Município Alfa pretende nomear

um conhecido para exercer função de confiança na

Administração Pública municipal. Sobre a

nomeação, à luz da sistemática constitucional,

assinale a afirmativa correta.

A  Pode ser feita quer o conhecido ocupe, quer não, 

cargo na administração municipal. 

B  Somente pode ser feita, caso não haja aprovado em 

concurso público apto a desempenhá-la. 

C  Somente pode ser feita, caso o conhecido ocupe 

cargo em comissão na administração municipal. 

D  Somente pode ser feita caso o conhecido seja 

previamente aprovado em concurso público para esse 

fim. 

E  Somente pode ser feita caso o conhecido ocupe 

cargo de provimento efetivo na administração 

municipal. 

54. As opções a seguir apresentam direitos dos

servidores ocupantes de cargo público, à exceção

de uma. Assinale-a.

A  Salário mínimo, fixado em lei, capaz de atender às 

suas necessidades vitais básicas e de às de sua 

família. 

B  Recebimento do 13º salário com base na 

remuneração integral. 

C  Depósito de percentual do salário bruto para o fundo 

de garantia da estabilidade funcional. 

D  Repouso semanal remunerado, preferencialmente 

aos domingos. 

E  Gozo de férias anuais remuneradas, com, pelo 

menos, 1/3 a mais do que o salário normal. 

55. De acordo com a Constituição da República,

são órgãos do Poder Judiciário, dentre outros,

A  os Juízos, as Promotorias de Justiça e a Defensoria 

Pública. 

B  os Tribunais, o Ministério Público e as Procuradorias 

Municipais, Estaduais e Federais. 

C  o Supremo Tribunal Federal, o Superior Tribunal de 

Justiça e o Tribunal de Contas da União 

D  o Conselho Nacional de Justiça e os Tribunais e 

Juízos do Trabalho. 

E  os Tribunais e a Defensoria Pública (da União e dos 

Estados). 

56. Sobre o direito de petição, assinale a alternativa

correta.

A  A Administração poderá recusar­se a protocolar a 

pe­tição, se esta não for subscrita por advogado 

consti­tuído. 

B  A reclamação sobre abuso, erro, omissão ou conduta 

incompatível no serviço público deverá ser 

encami­nhada, exclusivamente, ao Ministério Público. 

C  Se o agente público se recusar a encaminhar ou 

apre­ciar a petição, estará sujeito à pena de 

responsabili­dade. 

D  Visa coibir ilegalidade ou abuso de poder e promover 

a defesa de direitos, desde que exista prévio processo 

administrativo ou judicial. 

E  É direito assegurado a qualquer pessoa física ou 

jurí­dica mediante pagamento de taxa. 

57. Nos termos da Lei nº 10.261/68, será aplicada a

pena de demissão a bem do serviço público ao

funcionário que

A  apresentar ineficiência no serviço público. 

B  apresentar procedimento irregular de qualquer 

natureza. 

C  aplicar indevidamente dinheiro público. 

D  abandonar o cargo. 

E  lesar o patrimônio ou os cofres públicos. 

58. De acordo com o Estatuto dos Funcionários

Públicos Civis do Estado, não é um dever do

funcionário:

A  Residir no local onde exerce o cargo ou, onde 

autorizado. 

B  Tratar com urbanidade os companheiros de serviço e 

as partes. 

C  Atender às requisições de papéis ou providências 

feitas pelas autoridades jurídicas ou administrativas, 

porém dar preferência a outros trabalhos que lhe forem 

apresentados pelo seu diretor. 

D  Guardar sigilo sobre os assuntos da repartição e, 

especialmente, sobre despachos, decisões ou 

providências. 

E  Proceder na vida pública e privada na forma que 

dignifique a função pública. 

59. Considerando o que prevê a Lei Estadual n°

10.261/1968, assinale a alternativa que indica

corretamente uma exceção das proibições ao

funcionário público estadual.
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A  Fundar sindicatos e incitar greves ou a elas aderir. 

B  Fazer contratos de natureza comercial e industrial 

com o Governo, por si, ou como representante de 

outrem. 

C  Exercer função de confiança e livre escolha, sob as 

ordens imediatas de parentes até segundo grau. 

D  Exercer emprego ou função em empresas ou 

instituições que tenham relações com o Governo, em 

matéria que se relacione com a finalidade da repartição 

em que esteja lotado. 

E  Aceitar representação de Estado estrangeiro, sem 

autorização do Presidente da República. 

60. Acerca da sindicância, conforme disciplinada 

pela legislação do Estado de São Paulo, é correto 

afirmar que: 

A  deve estar concluída no prazo de 60 (sessenta) dias. 

B  os Diretores de Departamento e Divisão não têm 

competência para determinar sua instauração. 

C  substituirá o processo administrativo quando a falta 

disciplinar, por sua natureza, possa determinar a pena 

de demissão a bem do serviço público. 

D  os Chefes de Gabinete não têm competência para 

determinar sua instauração. 

E  a autoridade sindicante e cada acusado poderão 

arrolar até 5 (cinco) testemunhas. 

61. Servidor público estadual usou, em proveito 

próprio, veículo da administração pública estadual, 

para fins particulares. Nesse caso, a conduta do 

servidor 

A  configura ato de improbidade administrativa que 

importa enriquecimento ilícito, se tiver havido dolo. 

B  configura ato de improbidade administrativa que 

causa lesão ao erário, mesmo que não tenha havido 

dolo. 

C  configura ato de improbidade administrativa que 

atenta contra os princípios administrativos, mesmo que 

não tenha havido dolo. 

D  não configura ato de improbidade administrativa, 

porque a Lei de Improbidade Administrativa não se 

aplica à esfera estadual. 

E  não configura ato de improbidade administrativa, por 

ausência de tipificação expressa na Lei de Improbidade 

Administrativa. 

62. Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, 

para que o agente ou o terceiro que praticou um ato 

danoso seja obrigado ao ressarcimento integral do 

dano, é mister que concorram os seguintes 

requisitos legais: 

A  lesão ao patrimônio público por ação ou omissão, 

dolosa ou culposa. 

B  dano ao erário por ação ou omissão, 

independentemente de culpa ou dolo. 

C  culpa ou dolo em ato omissivo ou comissivo, 

independentemente de danos. 

D  ato omissivo ou comissivo, necessariamente doloso, e 

o nexo causal. 

E  ação danosa, independentemente de culpa, por 

responsabilidade objetiva. 

63. Conforme as Normas da Corregedoria Geral da 

Justiça, assinale a alternativa incorreta: 

A  A função correcional será exercida em caráter 

permanente e mediante correições ordinárias ou 

extraordinárias e visitas correcionais 

B  A Corregedoria Geral da Justiça implementará, 

gradativamente, a correição virtual, com vistas ao 

controle permanente das atividades subordinadas à sua 

disciplina. 

C  O Juiz Corregedor Permanente efetuará, uma vez por 

ano, de preferência no mês de dezembro, correição 

ordinária em todas as serventias, repartições e demais 

estabelecimentos sujeitos à sua fiscalização correcional, 

lavrando-se o correspondente termo no livro próprio. 

D  Em até 05 (cinco) dias depois de assumir a 

corregedoria  permanente em caráter definitivo, o juiz 

fará visita correcional às unidades sob sua corregedoria, 

com o intuito de constatar a regularidade dos serviços, 

observado o modelo disponibilizado. 

E  As apurações preliminares, as sindicâncias e os 

processos administrativos relativos ao pessoal das 

serventias judiciais tramitarão no formato digita 

64. Assinale a alternativa correta, no que diz respeito 

à revisão de punição disciplinar. 

A  A simples alegação de injustiça da decisão de punição 

disciplinar da qual não caiba mais recurso constitui 

fundamento para o pedido de revisão processual. 

B  Será admitida a reiteração do pedido de revisão 

processual pelo mesmo fundamento, por duas vezes. 

C  O pedido de revisão processual será instruído com as 

provas que o requerente possuir ou com indicação 

daquelas que pretenda produzir. 

D  O ônus da prova cabe ao requerente, e a pena 

imposta, conforme o caso, poderá ser agravada pela 

revisão. 

E  Deferido o processamento da revisão, será este 

realizado pelo mesmo Procurador de Estado que tenha 

funcionado no procedimento disciplinar de que resultou a 

punição do requerente. 

Bloco III 

65. "Um dos principais motivos para isso é que 

muitas  das  atividades  em  que  o  público  em  geral 
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veria o impacto do acordo não estão ocorrendo no 

momento devido à pandemia, como, por exemplo, 

viajar de férias pela Europa, se alguém vai ao 

supermercado e nota que está faltando alguma 

fruta, legume ou verdura, não saberá se é efeito da 

pandemia ou do acordo." (BBC). O texto acima se 

refere a qual acordo? 

A  Brexit. 

B  Acordo de Paris. 

C  Tratado de Versalhes. 

D  Tratado de Tordesilhas. 

E  Acordo do Mercosul. 

66. Em tempos de pandemia, o mundo correu para 

pesquisar e criar uma vacina contra o coronavírus. 

Em várias criações, os testes apontaram sua 

eficácia com a aplicação de duas doses. Entretanto, 

há uma vacina que foi criada para ser aplicada em 

dose única. Trata-se da vacina 

A  AstraZeneca. 

B  Pfizer. 

C  Janssen. 

D  CoronaVac. 

E  Actemra. 

67. As Olimpíadas 2021 estão se aproximando. No 

segundo semestre deste ano, está previsto para 

acontecer o principal evento esportivo do mundo. 

Atletas de diversas modalidades e de diferentes 

partes do mundo estarão competindo pelas 

medalhas em Tóquio, na capital japonesa. São 

países que irão participar das Olímpiadas de 

Tóquio em 2021, EXCETO: 

A  Nova Zelândia 

B  Holanda 

C  Coreia do Sul 

D  Rússia 

E  África do Sul 

68. O Banco Central aprovou uma nova opção 

permitindo transferências bancárias através de um 

aplicativo. Essa novidade pode levar a uma redução 

nos custos de transações financeiras. Qual é esse 

aplicativo? 

A  Facebook. 

B  Instagram. 

C  Gmail. 

D  WhatsApp. 

E  UOL. 

69. Segundo o Art. 6º da Lei da Inclusão, a 

deficiência não afeta a plena capacidade civil da 

pessoa, inclusive para: 

A  casar-se e constituir união estável. 

B  conservar sua fertilidade, sendo liberada a 

esterilização compulsória. 

C  exercer o direito à guarda, à tutela, à curatela e à 

adoção, apenas como adotando. 

D  exercer o direito à guarda, à tutela, à curatela e à 

adoção, apenas como adotante. 

E  exercer o direito de decidir sobre reprodução, limitado 

em dois o número de filhos. 

70. Nos termos do que dispõe a Lei n° 13.146/2015, 

assinale a alternativa correta. 

A  É facultativa a restrição ao trabalho da pessoa com 

deficiência que não atenda as exigências de 

permanência no emprego, ascensão profissional e 

reabilitação profissional, bem como a exigência de 

aptidão plena. 

B  Os serviços de habilitação profissional, de reabilitação 

profissional e de educação profissional deverão ser 

oferecidos em ambientes acessíveis e inclusivos. 

C  A colocação competitiva da pessoa com deficiência 

pode ocorrer por meio de trabalho, independentemente 

de apoio e suporte individualizado. 

D  Especialmente na área de saúde e de assistência 

social, a habilitação profissional e a reabilitação 

profissional é obrigação específica das entidades das 

redes públicas. 

E  Nos serviços de habilitação profissional, de 

reabilitação profissional e educação profissional, é 

vedada a participação de organizações da sociedade 

civil. 

71. Duas urnas contêm a mesma quantidade de 

fichas. Nas duas urnas só há fichas vermelhas ou 

azuis. Na primeira urna, a razão do número de fichas 

vermelhas para o número de fichas azuis é de 5:1 e, 

na segunda urna, de 3:1. No total, há 45 fichas azuis. 

O total de fichas vermelhas é 

A  180. 

B  175. 

C  171. 

D  165. 

E  162. 

72. Um caminhão pesado leva cinco horas e meia 

para fazer o percurso entre as cidades A e B. De 

carro, leva-se apenas a terça parte desse tempo. O 

tempo de percurso de carro para ir da cidade A até a 

cidade B é de: 

A  1h45min; 

B  1h50min; 

C  1h55min; 

D  2h05min; 

E  2h10min. 
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73. A média dos pesos de cinco crianças é de 33,6 

kg. Quatro delas pesam, respectivamente, 31 kg, 34 

kg, 38 kg e 30 kg. A 5ª criança pesa 

A  32 kg. 

B  35 kg. 

C  36 kg. 

D  37 kg. 

E  38 kg. 

74. O valor dos juros simples, referente a um 

financiamento de R$ 1.000,00 por um prazo de 10 

anos, com uma taxa de 1% ao ano, é igual a 

A  R$ 10,00. 

B  R$ 104,62. 

C  R$ 110,00. 

D  R$ 1100,00. 

E  R$ 100,00. 

75. Uma caixa retangular tem as seguintes medidas 

internas: 80cm de comprimento, 40cm de largura e 

50cm de altura. O volume dessa caixa em litros é: 

A  16; 

B  160; 

C  1600; 

D  16000; 

E  16000. 

76. Segundo dados obtidos pela BBC News Brasil 

com a Polícia Federal, o número de novas armas 

registradas no país sofreu um grande aumento de 

2019 para 2020. Em 2019, foram registradas 94 mil 

novas armas e, em 2020, foram registradas 180 mil 

novas armas. Esse aumento foi de, 

aproximadamente, 

A  83%. 

B  85%. 

C  87%. 

D  89%. 

E  91%. 

77. Uma função que NÃO faz parte das atribuições 

de um sistema operacional como o Windows 10 é o 

gerenciamento de: 

A  caixas postais de correio eletrônico; 

B  discos rígidos; 

C  impressoras e scanners; 

D  memória; 

E  tarefas e processos. 

78. No Explorador de Arquivos (Windows Explorer) 

do Windows 10 BR, para remover um arquivo 

previamente selecionado sem enviá-lo para a 

lixeira, deve ser usado 

A  Alt+Delete. 

B  Alt+Shift+Delete. 

C  Ctrl+Delete. 

D  Ctrl+Shift+Delete. 

E  Shift+Delete. 

79. João recebeu a tarefa de melhorar a 

administração das estações de trabalho sob sua 

responsabilidade. Essas estações possuem o 

sistema operacional Windows 10 e, durante uma 

pesquisa, ele identificou um recurso chamado 

Windows Hello, cuja funcionalidade é 

A  uma agente digital, que auxilia na realização de 

tarefas. 

B  um navegador, que possibilita uma experiência de 

web mais rápida e segura de realização de tarefas. 

C  uma proteção abrangente, incluindo antivírus, firewall 

e Windows Defender. 

D  a criação de desenhos, listas e notas autoadesivas. 

E  uma credencial de acesso sem senha, que oferece um 

modo mais rápido e seguro de desbloquear seus 

dispositivos. 

80. Matheus está preparando um volumoso relatório 

no MS Word, no qual os cabeçalhos são diferentes 

entre si em pelo menos dez trechos do documento. O 

recurso de edição que permite preparar o texto dessa 

forma é: 

A  formatação condicional; 

B  inserção de formas; 

C  pincel de formatação; 

D  quebras de seção; 

E  referência cruzada. 

81. No MS Word, assim como em outros editores de 

textos, o termo “fonte” refere-se ao(à): 

A  arquivo original de uma imagem inserida no texto; 

B  documento sendo editado; 

C  estilo de um parágrafo; 

D  forma das letras e de outros símbolos gráficos; 

E  idioma utilizado para a verificação ortográfica. 

82. Analise a figura a seguir, que mostra algumas 

células do Excel do MS Office. 

 

Se o conteúdo da célula G1 (mostrado como equação 

na figura) for copiado por meio de Ctrl+C e Ctrl+V 

para a célula H2, o valor da célula H2 será 
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A  3. 

B  12. 

C  20. 

D  40. 

E  48. 

83. Considere a ilustração abaixo, referente a um 

trecho de uma planilha do Microsoft Excel, cujo 

aplicativo está com suas configurações padrões. 

 

O resultado produzido pela fórmula na célula B1, 

assim que o usuário pressionar a tecla ENTER, 

será: 

A  #VALOR! 

B  PALMEIR 

C  TERRA TEM PALMEIR 

D  ALMEIRA 

E  ERRA TEM PALMEIRA 

84. No contexto das interfaces de servidores de e-

mail, assinale a opção que descreve corretamente o 

significado do termo rascunho. 

A  Uma mensagem deletada. 

B  Uma mensagem caraterizada como spam. 

C  Uma mensagem que ainda não foi enviada. 

D  Uma mensagem contendo pendências ortográficas. 

E  Uma mensagem recebida que tenha sido marcada 

como no reply. 

85. Em um correio eletrônico, o endereço do 

destinatário secundário, que irá receber uma cópia 

de uma mensagem, é preenchido no campo 

A  Cc 

B  Cco 

C  Para 

D  Assunto 

E  Anexo 

86. Maria tem recebido e-mails não solicitados, de 

origem desconhecida. Como esse tipo de e-mail é 

cada vez mais comum, alguns dos principais 

gerenciadores de e-mail oferecem mecanismos 

para minimizar os inconvenientes causados por 

essas mensagens. Assinale a opção que indica o 

termo pelo qual esse tipo de e-mail é referido. 

A  Antivírus. 

B  Cavalo de Troia. 

C  Malware. 

D  Spam. 

E  Vírus. 

87. Os sites da Internet que oferecem navegação 

mais segura podem ser identificados pelo exame do 

prefixo da URL de acesso. O prefixo que indica essa 

condição é: 

A  http:// 

B  https:// 

C  url: 

D  www. 

E  @ 

88. No uso dos recursos da Internet é comum baixar 

arquivos em formato PDF ou mesmo atualizações de 

programas antivírus, não havendo necessidade de o 

internauta ser um especialista em informática. Essa 

atividade é conhecida pelo seguinte termo: 

A  proxy. 

B  download. 

C  firewall. 

D  backup. 

E  swap. 

89. No que diz respeito à navegação Internet, a sigla 

URL é empregada com o significado de 

A  rede que opera sem uso de fios. 

B  protocolo de comunicação da Internet. 

C  interface de conexão para vídeo de qualidade. 

D  linguagem padrão para bancos de dados relacionais. 

E  endereço eletrônico de um site. 

90. O departamento em que você trabalha irá fazer 

uma reunião que necessita ser a distância. Diante de 

uma gama de softwares para essa reunião, você 

ficou de apontar dois que possibilitem o tráfego de 

som, imagem e chat (bate-papo). Nesse sentido, você 

sugeriu corretamente as duas seguintes opções de 

softwares que, via internet, possibilitam a execução 

de reuniões a distância: 

A  Gmail e Microsoft Outlook. 

B  Facebook e YouTube. 

C  Spotfy e Gmail. 

D  Microsoft Teams e Zoom. 

E  Google meeting e Microsoft Outlook 

91. A sequência a seguir foi criada com um padrão. 

1, 3, 1, 1, 6, 1, 1, 1, 9, 1, 1, 1, 1, 12, 1, … 

O número 27 faz parte dessa sequência e ocupa a 

posição de número 

A  44. 

B  47. 
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C  51. 

D  54. 

E  58. 

92. Para organizar a festa de São João, uma 

determinada escola arrecadou dinheiro vendendo 

rifas. Sabendo que 1/7 do valor arrecadado foi 

gasto com decoração, 5/6 do que sobrou foi gasto 

com alimentação e que ainda restou R$230,00. A 

alternativa que corresponde ao valor total 

arrecadado pela escola com as rifas é: 

A  R$1.610,00 

B  R$2.240,00 

C  R$1.550,00 

D  R$2.090,00 

E  R$1.120,00 

93. Assinale a alternativa em que se chega a uma 

conclusão por processo de dedução. 

A  Todos os cavalos são pretos, então este cavalo é 

preto. 

B  Vejo um cavalo preto, outro cavalo preto, outro 

cavalo preto ... então todos os cavalos pretos são 

pretos. 

C  Vi um cavalo, então ele é preto. 

D  Vi dois cavalos pretos, então outros cavalos devem 

ser pretos. 

E  Todos os cavalos são pretos, então este cavalo 

pode ser preto. 

94. Nenhum brasileiro é fijiano (nascido nas Ilhas 

Fiji). Todos os fijianos nasceram em uma ilha. Do 

ponto de vista da lógica, decorre apenas dessas 

afirmações que 

A  alguém nascido em uma ilha não é fijiano. 

B  algum fijiano não nasceu em uma ilha. 

C  algum brasileiro é nascido em uma ilha. 

D  nenhum brasileiro nasceu em uma ilha. 

E  alguém nascido em uma ilha não é brasileiro. 

95. Assumindo que as premissas dos argumentos a 

seguir são verdadeiras, analise os itens quanto à 

sua validade ou não: 

I. Toda criança é estudante. Existe estudante que 

joga futebol. Logo, toda criança joga futebol. 

II. Se Bruna é professora, então Bruna não pratica 

esportes. Bruna pratica esporte. Logo, Bruna não é 

professora. 

III. Todo jornalista apresenta um telejornal a noite. 

André é um jornalista. Portanto, André apresenta 

um telejornal a noite. 

Quanto a validade ou não dos argumentos, é correto 

afirmar que 

A  o argumento I é válido. 

B  o argumento II é não válido. 

C  o argumento III é não válido. 

D  o argumento I é não válido e o argumento II é válido. 

E  o argumento II é não válido e o argumento III é válido. 

96. Considere que todo técnico sabe digitar. Alguns 

desses técnicos sabem atender ao público externo e 

outros desses técnicos não sabem atender ao 

público externo. A partir dessas afirmações é correto 

concluir que 

A  os técnicos que sabem atender ao público externo 

não sabem digitar. 

B  os técnicos que não sabem atender ao público 

externo não sabem digitar. 

C  qualquer pessoa que sabe digitar também sabe 

atender ao público externo. 

D  os técnicos que não sabem atender ao público 

externo sabem digitar. 

E  os técnicos que sabem digitar não atendem ao público 

externo. 

97. Se Paulo não trabalha, ele telefona para Roberta. 

Se Paulo trabalha, ele envia um e-mail. Se Paulo não 

telefona para Roberta, ele não envia um e-mail. Se 

Paulo envia um e-mail, ele não telefona para Roberta. 

Segue-se, portanto que, Paulo: 

A  trabalha, telefona para Roberta, não envia um e-mail. 

B  trabalha, não telefona para Roberta, envia um e-mail. 

C  não trabalha, telefona para Roberta, não envia um e-

mail. 

D  não trabalha, não telefona para Roberta, não envia 

um e-mail. 

E  não trabalha, não telefona para Roberta, envia um e-

mail. 

98. Se corro e pedalo aos domingos, então será 

feriado na segunda-feira seguinte. Uma conclusão 

lógica dessa condicional é: 

A  Se não corro aos domingos, então também não 

pedalo. 

B  Se hoje é feriado, então ontem corri e pedalei. 

C  Se corro e pedalo, então é feriado no dia seguinte. 

D  Se hoje não corri e não pedalei, então hoje não é 

domingo. 

E  Se uma segunda-feira não é feriado, então não corri 

ou não pedalei no dia anterior. 

99. Maria atirou dardos no alvo representado abaixo. 

A pontuação dela é a soma de três jogadas. Se o 

dardo não atingir o círculo, o ponto da jogada é  zero. 
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Qual dos seguintes números NÃO pode ser um 

resultado possível para a pontuação de Maria? 

 

A  100 

B  130 

C  150 

D  140 

E  10 

100. Considere o seguinte padrão de números 

 

O número que substitui o símbolo “?” é 

A  25 

B  23 

C  32 

D  20 

E  28 

____________________________________________ 

Rascunho 
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Gabarito Rascunho 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    
 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    
 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

                    
 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

                    
 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Tribunal de Justiça de São Paulo 

NÍVEL MÉDIO 

ESCREVENTE TÉCNICO JUDICIÁRIO 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

D A E C B C E E D E B D B A B D D C B E 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

D B A E A A C A B E A D B D B B B E D C 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C A E A B C C B B E D C E C D C E C C A 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

A A D C A C D D A B C B B E B E A E E D 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

D B B C A D B B E D D A A E D D C E D E 

*Insira sua pontuação em nosso site e saiba sua classificação!
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